



▶ 李显龙总理  
(右)昨天和阿布扎比王储穆罕默德见证一份联合宣言和三份谅解备忘录的签署仪式。

(林泽锐摄)

## 在七大领域合作

新加坡和阿拉伯联合酋长国建立全面伙伴关系，双方日后将在七大领域展开合作。

李显龙总理昨天和阿布扎比王储兼阿联酋武装部队副总司令穆罕默德，在国会大厦见证《新加坡—阿拉伯联合酋长国全面伙伴关系联合宣言》和另外三份谅解备忘录的签署仪式。

这七个领域即政治交流、贸工和投资、金融合作、国防和安保、可持续发展和能源、教育和人力资源发展以及医药。

根据联合宣言，两国将在新加坡与海湾合作理事会签署的自由贸

## 我国与阿联酋建立全面伙伴关系

易协定下，深化经济合作关系。

新加坡和阿联酋意识到网络安全存在跨境和不断演变问题，因此两国将探讨建立两地电脑应急反应小组（CERT）的合作关系，确保网络空间的安全与和平，而不是用以传播颠覆和极端主义。

昨天签署的三份谅解备忘录涵盖环境保护、气候变迁、教育和绿化计划。其中包括南洋理工大学和阿布扎比国家石油公司及其旗下公司博禄（Borouge）重新签订的备忘录，承诺携手培养更多国际贸易人才。

南大、阿布扎比国家石油公司和博禄自2015年起在国际贸易和其他领域开展合作。南大国际贸易卓越中心将在新备忘录下获益，该中心开办的国际贸易课程，着重培训能源、化学以及商品等领域的贸易人才。

南大今年8月开始，将在国际贸易计划下开办新课程，南大学生也可将国际贸易计划列为副修。校方将邀请更多业界人士与学生分享他们的专长和经验。

穆罕默德今次是应总统哈莉玛的邀请到我国作正式访问，确立两国长远和广泛的关系。总统

府昨早约11时为穆罕默德举行欢迎仪式。

根据我国外交部文告，穆罕默德在哈莉玛总统为他设的午宴上，互相分享双方对于促进宗教宽容和跨信仰和谐的想法，并同意加强两国人民关系的重要。

李显龙设晚宴招待穆罕默德，两人在宴会上讨论了亚洲和中东的发展。穆罕默德此行也参观了由阿布扎比主权财富基金穆巴达拉所拥有半导体公司“格芯”（GlobalFoundries）。傍晚时分，穆罕默德参观著名景点滨海湾花园。

这是穆罕默德第二次到访我国，他曾在2009年到我国作正式访问。穆罕默德今天离开新加坡。